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GIỚI THIỆU VỀ CỤM NHÀ MÁY THỦY ĐIỆN NẬM PHÀNG - NẬM PHÀNG B
Công ty cổ phần năng lượng Bắc Hà là chủ đầu tư cụm nhà máy thủy điện Nậm Phàng - Nậm Phàng B được xây dựng tại xã Nậm Khánh, huyện Bắc Hà, tỉnh Lào Cai. Vị trí nhà máy cách trung tâm thị trấn Bắc Hà 20 km.  
Nhà máy thủy điện Nậm Phàng được lắp 2 tổ máy trục đứng FRANCIT có công suất 18MW x 2 = 36MW, nhà máy thủy điện Nậm Phàng B được lắp 2 tổ máy trục ngang FRANCIT có công suất 2,25 MW x 2 = 4,5 MW cả hai nhà máy đều được sử dụng công nghệ tiên tiến hàng đầu của thế giới và Trung Quốc thuộc nhóm công nghệ hiện đại bậc nhất về thủy điện hiện nay. Nhà máy thủy điện Nậm Phàng có công suất lắp máy 36 MW được đưa vào hoạt động phát điện vào tháng 10/2012, và đã vận hành ổn định tới nay gần 7 năm. Nhà máy thủy điện Nậm Phàng B đang được gấp rút xây dựng, dự kiến đưa vào hoạt động phát điện vào tháng 9/2019. Sản lượng điện bình quân năm của cả hai nhà máy theo thiết kế là 150 triệu kwh.
Từ yêu cầu vận hành các nhà máy thủy điện công nghệ mới hiện đại đòi hỏi các kỹ sư, công nhân vận hành phải được đào tạo bài bản, chuyên nghiệp để đáp ứng được các yêu cầu kỹ thuật đảm bảo hiệu quả sản xuất và an toàn lao động. Công ty cổ phần năng lượng Bắc Hà có tổ chức tuyển chọn các kỹ sư, công nhân đã tốt nghiệp các trường đại học kỹ thuật, các trường cao đẳng nghề có chuyên ngành về điện (Hệ thống điện, tự động hóa, điện công nghiệp, vận hành nhà máy thủy điện). Sau khi các ứng viên trúng tuyển được Công ty mở lớp đào tạo ngay tại nhà máy thủy điện Nậm Phàng và tại các nhà máy thủy điện hàng đầu ở Việt Nam về kiến thức chuyên môn vận hành. Sau 6 tháng được đào tạo và tu nghiệp tại nhà máy, các ứng viên tiếp tục được tham gia khóa đào tạo và được cấp chứng chỉ “Vận hành hệ thống điện Quốc gia” do Công ty mời Trung tâm điều độ hệ thống điện Quốc gia (A0) giảng dạy, tổ chức thi, nếu đạt yêu cầu sẽ được cấp chứng chỉ vận hành. Tổng thời gian đào tạo và tu nghiệp của các ứng viên trúng tuyển vào Công ty là 8 tháng. Học viên đảm bảo chất lượng và vượt qua được kỳ sát hạch sau khóa đào tạo sẽ ký hợp đồng lao động chính thức, đảm nhận công việc, chức danh độc lập để vận hành nhà máy thủy điện. 
